
Přijímací test Nmgr. Historie 2023 – verze A, celkem 50 bodů 

 

Registrační číslo: 
 
Zakroužkujte správnou odpověď, neškrtejte! U otázek a), b), c) d) je pouze jedna možnost správná – 
Vypněte své mobilní telefony! Děkujeme. 
 
1) Pražské biskupství bylo založeno v 10. století za vlády českého knížete:2 

 a) Václava                b) Boleslava I.                    c) Boleslava II.            d) Boleslava III. 
 
2) Jak se jmenoval pražský kanovník a notář, který ve svém letopisu popsal tažení českého krále 
Vladislava I. proti Milánu v roce 1158?2 

 a) Gumpold         b) Bruno z Querfurtu      c) Vincentius (Vincencius)       d) Jarloch 
 
3) Z jaké dynastie pocházel římský král Fridrich II., který v roce 1212 vydal v Basileji  Zlatou bulu 
sicilskou pro českého krále Přemysla Otakara I.?2 
 a) Otonů              b) Štaufů                c) Wittelsbachů               d) Welfů  
 
4) Která z uvedených žen byla v pořadí třetí manželkou českého krále a římského císaře Karla IV.?2 

a) Blanka z Valois     b) Anna Falcká     c) Anna Svídnická      d) Alžběta Pomořanská 
 
5) Dynastie Jagellonců, která v zemích Koruny české vládla v letech 1471-1526, pocházela z:2 

a) Polska                    b) Litvy                c) Ruska                      d) Uher 
 
6) Vyberte správnou variantu chronologicky seřazených událostí 16. století od nejstarší po nejmladší:2

 a) bitva u Moháče, edikt nantský, odstoupení římského císaře Karla V., Šmalkaldská válka 

b) bitva u Moháče, edikt nantský, Šmalkaldská válka, odstoupení římského císaře Karla V. 

c) bitva u Moháče, Šmalkaldská válka, odstoupení římského císaře Karla V., edikt nantský 

d) bitva u Moháče, Šmalkaldská válka, edikt nantský, odstoupení římského císaře Karla V. 

 
7) Ve kterém městě byl 25. února 1634 zavražděn velitel císařských vojsk Albrecht z Valdštejna?2 

a) v Plzni                   b) v Chebu                  c) v Magdeburku               d) v Praze 
 
8) Císařovna Marie Terezie definitivně přišla o Slezsko ve prospěch Pruska v průběhu:2 

a) války o španělské dědictví                           b) války o rakouské dědictví   
c) sedmileté války                                            d) války o bavorské dědictví 

 
9) Které z uvedených bitev se říká „bitva národů“?2  
 a) u Lipska           b) u Slavkova                  c) u Solferina       d)  u Wagramu 
 
10) Operace Barbarossa byl krycí název pro útok nacistického Německa na:2  
 a) Polsko                 b) Francii                     c) Anglii                d) SSSR 
 
11) V květnu 1945 osvobodila 3. americká armáda Plzeň. Jak se jmenoval její velitel?2 

a) Omar Bradley    b) George Patton    c) Bernard Law Montgomery    d) Dwight Eisenhower 



12) Ze které země pocházel papež Jan Pavel II. (1978-2005)?2 
a) z Polska                b) z Rakouska              c) z Německa            d) z Itálie 

 
13) Historickou trilogii Jan Hus, Jan Žižka a Proti všem natočil režisér:2 

a) Martin Frič         b) František Vláčil       c) Otakar Vávra        d) Miloš Forman 
 
14) Československým nositelem Nobelovy ceny za literaturu je:2 

a) Jaroslav Seifert           b) Jaroslav Heyrovský        c) Otto Wichterle           d) Nikola Tesla 
 
15) Která z uvedených zemí se nezúčastnila invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa 
v sprnu 1968:2 

a) Polsko                       b) Maďarsko            c) Bulharsko                  d) Rumunsko 
 
16) Vysvětlete termín velké papežské schizma, které v katolické Evropě trvalo v letech 1378-1417.4 

 

 

 

 

 

 

17) Co bylo hlavním cílem operace Anthropoid a jaké byly její hlavní důsledky?4 

 

 

 

 

 

 

18) Co rozumíte pod pojmem holokaust?4 

 

 

 

 

 

 

 



19) Co řešil Marshallův plán?4 

 

 

 

 

 

 

20) Pokuste se vysvětlit důvody vedoucí k rozpadu Československa a vzniku samostatné ČR a SR                
1. ledna 1993.4 
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16) V čele katolické křesťanské Evropy stáli dva papežové, z nichž jeden sídlil v Římě a 

druhý v Avignonu. Od roku 1409 měla křesťanská západní Evropa dokonce tři papeže. Velké 

papežské schizma bylo vyřešeno na koncilu v Kostnici,  

17) Cílem parašutistické výsadkové akce Antropoid byl atentát na zastupujícího říšského 

protektora Reinharda Heydricha. Likvidace Heydricha odstranila člověka, který 

československému odboji způsobil citelné ztráty, dokázal, že českoslovenští vojáci jsou 

schopní zasáhnout cíle hluboko v Protektorátu. Na druhou stranu následující pronásledování a 

teror ze strany německých okupačních orgánů si vyžádal velké oběti mezi civilním 

obyvatelstvem,  

18) Termín holokaust označuje systematické vyvražďování obyvatelstva židovského původu,  

19) Plán hospodářské pomoci evropským zemím v západní a střední Evropě po 2. sv. válce,  

20) Naplnění snah Slováků o vytvoření samostatného státu, nesouhlas Slováků s centrálním 

řízením země z Prahy 

 



PŘIJÍMACÍ TEST NAV. MGR HISTORIE 2023 – verze B, celkem 50 bodů 

Registrační číslo: 
Zakroužkujte správnou odpověď, neškrtejte! U otázek a), b), c) d) je pouze jedna možnost správná – 
Vypněte své mobilní telefony! Děkujeme. 
 
1) Dynastie Jagellonců, jejíž příslušníci byli v letech 1471-1526 českými králi, pocházela z:2            

a) Prus                     b) středověké Rusi                     c) Litvy                     d) Polska 

 
2) Český kníže Břetislav I. v bitvě u Brůdku v roce 1040 porazil římského krále:2 

 a) Jindřicha II.              b) Jindřicha III.           c) Jindřicha IV.          d) Jindřicha V. 
 
3) Vyberte italské město, ve kterém se v roce 1409 konal koncil, na kterém měl být poprvé učiněn 
pokus o vyřešení tzv. papežského schizmatu (pontifikát hned dvou papežů):2            

a) Milán                      b) Brescia                     c) Lucca                   d) Pisa 

 
4) Kteří z uvedených nájezdníků vpadli do střední Evropy ve 13. století:2 

 a) Normané                  b) Hunové                    c) Maďaři                 d) Mongolové 
 
5) Uherský král Karel I. Robert pocházel z dynastie:2 

 a) Habsburků         b) Wittelsbachů       c) Lucemburků          d) Anjouovců 
 
6) Jakou vládní funkci zastával Edvard Beneš před svým zvolením prezidentem ČSR v roce 1935?2 
 a) ministr zahraničí    b) ministr vnitra     c) ministr národní obrany   d) ministr školství 
 
7) Edikt nantský, který ve Francii zajišťoval protestantům stejná práva jako katolíkům, byl vydán 
v roce 1598 za vlády francouzského krále:2  
 a) Františka I.                b) Jindřicha IV.                c) Ludvíka XIII.      d) Ludvíka XIV. 
 
8) Film Přelet nad kukaččím hnízdem režíroval:2   
 a) Jan Svěrák                 b) Jiří Menzel          c) Zdeněk Troška       d) Miloš Forman 
 
9) Cestovatel a objevitel Amerigo Vespucci pocházel z:2 

 a) Benátek                     b) Janova                        c) Florencie             d) Pisy 
 
10) Vyberte správnou variantu chronologicky seřazených událostí 16. století od nejstarší po 
nejmladší:2 

a) Šmalkaldská válka, vydání Augšpurského náboženského míru, nástup Rudolfa II. na český 
královský trůn, bitva u Moháče 
 
b) bitva u Moháče, Šmalkaldská válka, vydání Augšpurského náboženského míru, nástup Rudolfa II. 
na český královský trůn 
 
c) Vydání Augšpurského náboženského míru, nástup Rudolfa II. na český královský trůn, 
Šmalkaldská válka, bitva u Moháče 
 
d) Nástup Rudolfa II. na český královský trůn, Šmalkaldská válka, bitva u Moháče, vydání 
Augšpurského náboženského míru 

 
11) Autorem deskových maleb v kapli svatého Kříže na Karlštejně byl:2  
 a) Karel IV.           b) Petr Brandl            c) Jan Zrzavý                d) Mistr Theodorik 
 
12) Dvorním architektem prezidenta T. G. Masaryka byl:2 
 a) Miroslav Masák      b) Otto Gutfreund      c) Josip Plečnik      d) Jan Kotěra  
 



13) Kolikátý ročník Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech se letos uskuteční ve 
dnech 30. 6. - 8. 7. 2023?2 
 a) 57.                            b) 42.                          c) 69.                      d) 33.   
 
14) Který z anglických králů se dobrovolně vzdal trůnu (abdikoval) v roce 1936?2 
 a) Eduard VII.              b) Jiří V.                     c) Eduard VIII.               d) Jiří VI.  
 
15) Autorem díla Češi, české země a Velká válka 1914-1918 je současný český historik:2 
 a) Ivan Šedivý         b) Jan Rychlík        c) Robert Kvaček      d) Oldřich Tůma 
 
16) Vysvětlete, co se odehrálo během tzv. Noci dlouhých nožů v červnu 1934?4 

   
 
 
 
 
 
 
 
17) Vysvětlete, v čem spočívá princip nástupnictví na základě primogenitury?4 

 
 
 
 
 
 
 
 
18) Jaké byly hlavní příčiny a důsledky čtvrté křížové výpravy v roce 1204?4 

 
 
 
 
 
 
 
 
19) V letech 1919-1931 byla ústavou USA uzákoněna prohibice. Vysvětlete, co znamená termín 
prohibice.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
20) Co byla tzv. Maginotova linie?4 
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12) C,  

13 A),  

14) C,  

15) A, 

 

16) Fyzická likvidace politických rivalů připravovaná A. Hitlerem a H. Göringem. Hlavní obětí byly oddíly 

SA a jejich velitel E. Röhm.  

17) Nástupcem se stává nejstarší syn panovníka.  

18) Neúspěch třetí křížové výpravy. Účastníci výpravy nebyli schopní zaplatit vysokou cenu za přepravu, 

kterou požadovali Benátčané. Benátský dóže Enrico Dandolo využil vnitropolitické spory v Byzanci a 

přesvědčil vůdce výpravy, aby do těchto sporů zasáhli. Dobytí Konstantinopole, rozpad Byzantské říše, 

vznik Latinského císařství a dalších států na území bývalé Byzance.  

19) Zákaz prodeje a konzumace alkoholických nápojů v rámci boje proti alkoholismu.  

20) Francouzská obranná linie na hranicích s Belgií, Lucemburskem, Německem, Švýcarskem a Itálií. 

Skládala se z betonových dělostřeleckých postavení a pěchotních srubů. Byla budována od dvacátých let 20. 

století.   

 


